

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自由贸易区(港)建设进行时

国内首个商业航天产业联盟三亚成立

三亚未来将发力建设空间科创新高地和商业航天示范基地

本报三亚5月27日电(记者孙婧)海南自贸港与商业航天产业发展战略研讨会在今天在三亚召开。50家航天产业研究单位、高校、商业航天企业现场联合发起成立国内首个商业航天产业联盟,以公益为主导,抱团发展,将为航天产业提供开放、兼容、多元、合作的综合平台,共同培植商业航天繁荣生长的产业生态圈。

商业航天产业是按照市场规则运行的所有航天活动,具有高投入、

高风险、高回报特点,也是航天技术发展到一定阶段和航天产业发展到一定规模的必然产物,能极大促进国家经济、科技、社会、国防等各个领域的发展。

中国科学院空天信息研究院院长吴一戎在研讨会上透露,当前我国具有完善的航天工业体系,拥有庞大的市场需求空间,且已初步形成了一定的政策基础,中国发展商业航天有优势,也是大势所趋。

围绕世界和我国商业航天产业

的发展现状、商业航天如何更好地应用结合、海南的商业航天发展机遇等热门话题,与会的经济专家、航天产业和技术专家、大数据专家以及企业相关机构负责人,共同为海南自贸区(港)建设与商业航天产业发展出谋划策。

三亚市副市长谢庆林在会上表示,三亚高度重视空天信息技术的先导作用,未来将大力支持商业航天在三亚的发展,支持建成集空间对地观测基础理论研究、空间对地

观测关键技术研究与应用、低纬度微小卫星及遥感器研发制造、遥感数据接收处理及行业应用于一体的空间科创新高地,并进一步打造成为与文昌航天科技城相呼应的商业航天示范基地。

近几年商业航天成为民营投资和民营企业发展的重要风向标,进入井喷发展的阶段,亟待积极引导,良性发展。因此借助研讨会的平台,三亚中科遥感信息产业园与北京未来宇航空间技术研究院等单位联合航天产业研究单

位、有关院校及从事商业航天产业的企业等多家单位,共同倡议成立以“发展商业航天产业,助力国家航天事业”为宗旨的商业航天产业联盟。

“商业航天产业联盟是以商业航天新技术推动商业航天产业发展的相关单位组成的联盟机构,是以公益性为主导的联合体,希望吸引与鼓励有志于发展商业航天技术的专业人士与企业投入商业航天产业建设的大潮中。”三亚中科遥感信息产业园负责人杨天梁表示。

三亚亚特兰蒂斯水世界开园

5月26日,游客在位于三亚海棠湾的亚特兰蒂斯水世界游玩。

当天,占地20万平方米的亚特兰蒂斯水世界正式开园,共有35个项目供游客选择,进一步丰富旅游市场供给,填补海南一站式、全年龄段水上游乐市场的空白。入住三亚亚特兰蒂斯的宾客可免费畅游亚特兰蒂斯水世界,而公众亦可购买门票进入。

游客可在这里体验反重力水滑道、水上过山车、极速漂流河、人工造浪池等项目。

此外,全长1.8公里的漂流河、造浪池、皮筏滑道项目“飓风之眼”“骇浪骑士”等则是家庭游的优选,而专为儿童打造的“海洋帝国”,拥有19条专为各年龄段孩童设计的“迷你”滑道。

文/本报记者 孙婧
图/本报记者 武威



上海健康医学院将在海口国家高新区建博士站

本报海口5月27日讯(记者郭萃 通讯员陈慧玲)昨天下午,海口国家高新区考察团一行赴上海考察,与上海健康医学院签订合作框架协议。据悉,上海健康医学院将在海口

高新区挂牌建设“上海健康医学院博士站”,并于6月初派出专家团队来海口国家高新区进行实地调研和具体项目对接,将协议内容落到实处。

根据协议,上海健康医学院将在

海口高新区建设“上海健康医学院博士站”,吸引各类人才入驻博士站,积极导入产学研各方资源,开展科学研究、技术转移和孵化,以及人才培养、学术交流活动。

据了解,上海健康医学院是一所应用型、特色性、国际化医学院校,依托学校产学研平台,将给园区大健康产业快速发展提供坚实的人才、项目支撑,为园区引进更多国内

外医疗医药健康专家,提升园区核心竞争力。高新区将继续坚持人才共享、引智引产一体化方向,紧扣高新技术,主攻医疗健康产业,高质量发展实体经济。

“童声飞扬”公益项目5年来培养出8支乡村小学合唱团

让乡村孩子乘着歌声的翅膀快乐“飞翔”

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 王娇

5月26日下午,第五届“童声飞扬”乡村童声合唱音乐会在海口举行。“童声飞扬——乡村儿童音乐教育项目”支持和培养出的8支乡村小学合唱团,在“六一”国际儿童节来临之际,用他们质朴的童声唱出优美旋律,展示了“童声飞扬”这一公益音乐项目5年来的累累硕果。

自海南成美慈善基金会于2013年起发“童声飞扬——乡村儿童音乐教育项目”以来,海南爱乐女子合唱团长期支教海口周边乡村,让千余名乡村儿童接受正规专业的音乐教育。5年来,这份公益事业不仅推动了乡村学校素质教育发展,也让孩子通过艺术教育变得更加自信、积极。

全力推动音乐公益教育发展

多年来,随着教育投入的不断增加,我省乡村学校的教学质量、环境有了不小的提升,但多数学校在音乐、美术等素质教育环节仍显薄弱。

“只有走到孩子们中间,才能体会到他们对音乐的那份向往与热爱。”海南爱乐女子合唱团团长助理宋芳说。

5年来,爱乐女子合唱团的团员们不畏困难,风雨无阻地走到孩子们中间,下乡授课数千次、投入老师和志愿者3000多人次。成美慈善基金会为该项目投入资金达上百万元。

“童声飞扬”项目以两年为一期,每一期对海口市周边4个农村小学进

行支教,每个学校设立一个合唱团。从基础乐理教学到童声合唱团实训,在专业老师的指导下,先后接受支教的海口灵山中心小学、旧州中心小学、永兴中心小学、东山中心小学、海秀中心小学、西秀中心小学、石山中心小学、海口长德学校8所学校的学生们获得了优质的音乐教育。

付出终有回报。这些凝聚着成美慈善基金会与海南爱乐女子合唱团心血的乡村童声合唱团在省内乃至全国的舞台上屡获荣誉。东山中心小学和长德学校合唱团近年来在海口市、区级合唱比赛中多次摘得金奖,在2018年中国南方合唱节中,两所学校合唱团均获得银奖;东山中心小学还单独举办过专场合唱音乐会。

音乐让乡村的孩子更自信

艺术教育的目的不仅仅是让人们学会唱一首歌,更是为他们打开一扇窗,去感知这个世界无限的精彩。海南爱乐女子合唱团团长邢增仪还记得:“5年前刚刚下乡支教时,很多孩子连普通话都讲不好,害羞、胆怯,生活里缺少让他们展示自我的机会。5年后,从童声合唱团里走出来的孩子个个落落大方,无论是对唱歌还是学习,都充满了自信。”

5年来,成美慈善基金会与爱乐女子合唱团不仅教这些乡村孩子唱歌,还为他们提供了许多演出机会,让他们尽情地展示自我。除了为孩子们打造的专场音乐会之外,省内许多重大活动的舞台上,也能看到孩子们的身影。



5月26日下午,第五届“童声飞扬”乡村童声合唱音乐会在海口举行。

(爱乐女子合唱团供图)

2016年“六一”国际儿童节前夕,一台“童声飞扬”合唱音乐会在海口唱响。当主持人宣布音乐会结束时,东山中心小学的孩子们却迟迟不肯下台。小指挥黄磊展开手中皱巴巴的纸条,念了起来:“亲爱的老师们,3年来,是你们用音乐像红烛一点一点照亮我们的心房。合唱团将成为我们人生中重要的经历,会让我们受益一

生。我们舍不得合唱团,舍不得你们……”当时,这个合唱团中的30余个孩子都是六年级学生,即将毕业离开合唱团。令人欣慰的是,在几所支教学校中,有多位毕业生因歌唱特长而被海南中学、华侨中学录取。

孩子们毕业了,音乐支教和合唱团的发展却没有停下脚步。为了让音乐教育在乡村学校具有可持续发展的能

力,海南爱乐女子合唱团在每年寒暑假期间举办2期针对支教学校的老师的培训班,帮助他们更好地展开教学工作。

据邢增仪介绍,下一步,成美慈善基金会与爱乐女子合唱团还将继续面向乡村学校展开更为丰富的音乐公益支教,更加注重素质教育,把这些孩子带上人生更大的舞台。

(本报海口5月27日讯)

南山峰会永久落户三亚 国内外专家为海南建设“健康岛”把脉

本报三亚5月27日电(记者孙婧)为期两天的首届“南山峰会——全球应对人口老龄化中国策略论坛”今天在三亚落幕。南山峰会将永久落户三亚,将搭建一个国际化、专业化的养老对话平台,通过中外顶级专家经验与智慧的碰撞,助力实现健康老龄化。

来自国内及美国、澳大利亚、新加坡等地近百位业内专家齐聚南山峰会,围绕“健康老龄化”的目标,探讨应对人口老龄化“中国方案”的同时,也为海南推进“健康岛”建设和发展更加国际化的康养产业诊脉开方。

中国老龄科研中心老龄健康与宜居环境研究所副所长伍小兰表示,海南康养产业发展不仅要对比国内,更要对标国际,同时扩大受众人群,挖掘康养服务需求,还要重视基本养老服务制度的支撑作用,综合提升适老的康养环境体验和服务体验,真正形成海南健康岛持续长久的吸引力。

中国保险学会副会长、浙江大学社会保障研究中心主任何文炯建议,海南要发展与补充性医疗保险相配套的服务,增强对高端消费人群的吸引力,同时利用相关收入回馈和补贴本地基础福利,提升本地居民的获得感与参与度。

首届南山峰会由中国医学科学院北京协和医学院、省卫生和计划生育委员会、三亚市人民政府、国开金融有限公司共同主办。

中美青年创客大赛海口赛区比赛落幕

排名前五的获奖队伍将参加全国总决赛

本报海口5月27日讯(记者陈蔚林 通讯员王寅)经过1个多月赛程,2018年中美青年创客大赛海口赛区比赛今天在海口落下帷幕,排名前五的获奖队伍将代表海口赛区参加全国总决赛。

中美青年创客大赛由教育部主办,以“共创未来”为主题,倡导参赛者关注社区、教育、环保、健康、能源、交通等可持续发展领域,结合创新理念和前沿科技,打造具有社会和产业价值的全新作品。主办方旨在通过比赛的形式促进中美两国创客文化与生态的建设,助力中国创客创新社区及众创空间生态环境的不断优化,并充分体现中美人文交流特色,为两国青年搭建交流沟通的平台。

海口赛区比赛由省教育厅主办,海南大学承办,海南生态软件园为独家战略合作单位,共有97支团队报名参赛,其中有3支队伍来自台湾和澳门地区,最终有39支团队入围决赛。台湾三维人有限公司的“穿戴式无线通讯定位装置”,海南经贸职业技术学院的“万能打印宝”、海南大学的“海蝶系统”等3个项目荣获一等奖。

另据了解,海南大学创新创业实践基地今天在海南生态软件园揭牌成立。海南大学相关负责人表示,自海南大学与海南生态软件园集团有限公司签订战略合作框架协议以来,双方结合教学与产业需求,在信息产业、文化建设等方面取得了进一步的发展。该实践基地的成立,将加强该校与海南生态软件园的合作,为推进该校创新创业教育改革和创新创业教育国际化再上新台阶提供强有力的支持。

“椰城市民云”越来越便民

◀上接A01版

市民可以随时随地进行挂号,不需要提前赶往目标医院;点击“报告查询”,选择已关联诊疗卡或住院号的医院,便可查看相应的检查治疗报告。平台还提供住院清单和病历的在线查询服务。

海口市科学技术工业信息化局相关负责人表示,自2017年12月14日正式上线以来,椰城市民云APP注册用户数已经突破38万,占海口常住人口的17%以上。“海南智慧医院”医疗健康服务平台入驻后,“椰城市民云”对接部门已达50家,整合公共服务项目173项。接下来,“椰城市民云”还将继续推进公共服务信息化整合工作,强化医疗、医保、医药“三医”联动,加快构建覆盖城乡、高效运行的“智慧”医疗服务体系,为人民群众提供全方位全周期的健康服务保障。

海南与北京新发地签订2万多吨芒果订单

◀上接A01版

今年,我省芒果种植面积超过80万亩,预计产量近60万吨,与往年同期相比增产30%,主要品种包括台农、金煌、红金龙、象牙、红玉等。

北京新发地农产品批发市场是海南冬季瓜果和热带水果主要的批发集散地之一,每年有超过90万吨的海南热带水果在该市场交易。今天下午,海南芒果促销团考察了北京新发地农产品批发市场,深入了解海南芒果市场的需求情况,包括销量、品种、价格、质量和包装要求等,并举办芒果品尝和推介活动,组织产销企业做好订单对接和签约。

促销活动期间,我省芒果生产企业和专业合作社共与北京新发地农产品批发市场的芒果销售企业签订5个芒果订单,销售量2.36万吨,交易额达9440万元。北京新发地农产品批发市场有关负责人介绍,海南芒果今年大丰收,需要市场流通行业企业积极配合做好促销活动,新发地将在各大超市、便民菜店、菜篮子直通车做好海南芒果促销活动,让更多北京市民吃上优质的海南芒果。

这次促销活动,加深了海南芒果与岛外市场的产销对接。新发地农产品批发市场的水果经销商对海南芒果产业提出了要稳定果品品质、促进生产标准化等意见,海南的生产经营企业也了解到市场需求的变化,表示要进一步以市场需求倒逼种植、包装、加工等环节的标准化、品牌化发展。